

# Сталинская ТРИБУНА

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б)  
и Ханты-Мансийского окрсовета депутатов трудящихся, Тюменской области

№ 110 (3949)

Суббота, 29 мая 1948 года.

Цена 20 коп.

## Проведем весенний сев в сжатые сроки, на высоком агротехническом уровне!

Своевременное и высококачественное проведение весеннего сева является одним из решающих условий в борьбе за высокий урожай. Запоздать с развертыванием посевных работ — значит поставить посевы под угрозу гибели от заморозков, допустить потери урожая.

Передовые колхозы нашего округа делают все для того, чтобы не упустить сроки сева, создать условия для получения высокого урожая. Не дожидаясь, когда поспеет вся земля, они давно уже начали выборочную пахоту. Колхозники Кондинского района вспахали 765 гектаров — 58 процентов плана и посеяли 516 гектаров яровых зерновых, 150 гектаров яровой пшеницы, посадили 25 гектаров картофеля. Неплохо организован здесь уход за озимыми посевами.

Но в целом по округу темпы весеннего сева пока еще очень низки. К 25 мая в округе вспахано всего лишь 1092 гектара к плану 6210 га, а посеяно зерно бобовых 11 процентов плана. В колхозах Микояновского, Сургутского и Ларьяковского районов весенне-посевные работы только начинаются, а в Самаровском районе к севу приступить еще не думали. Самаровцы всего навсего вспахали 81 гектар, тогда как на площади около 500 га можно было завершить пахоту и на большей половине ее провести сев.

Исключительно плохо работает Реполовская МТС. Имеющиеся в 5 колхозах тракторы не работают из-за отсутствия горючего. В Батовский колхоз «Красная звезда» трактор отправлен только 26 мая. Вместо того, чтобы работать на полях, работники МТС возят сейчас горючее.

Колхозам округа выделена семенная ссуда и обменный фонд зерна. Но руководители Самаровского района не позаботились о том, чтобы своевременно дать указания рыбкоопам о выдаче семян колхозам. В результате семена завезены, а колхозники получить их не могут. Хуже того, 180 центнеров семенного зерна, предназначенного для колхозов Зенковского Совета, до сих пор находятся в Самарове.

Бюро окружкома ВКП(б) 11 мая утвердило график — задание по весенне-полевые работы и обязало райкомы партии в сугочный срок довести график до колхозов. Окружным отделом сельского хозяйства доведено задание до райсельхозотделов. Однако ни в одном

колхозе Самаровского района о графике не знают.

Все эти недостатки свидетельствуют о том, что Самаровский райком партии (секретарь т. Шошов) и исполком райсовета (председатель т. Петрушкин) попрежнему плохо руководят сельским хозяйством. Руководителей этого района не тревожит судьба будущего урожая.

Весна нынче наступила с большим опозданием. В прошлом году в это время уже широко проводилась вспашка полей, было посеяно пшеницы 62 процента к плану. Чтобы не запоздать с весенним севом в этом году, необходимо повсеместно повысить темпы полевых работ, развернуть их широким фронтом. Надо пустить в ход все машины, все тягло, привлечь к полевым работам как можно больше людей, образцово организовать их труд. Вести полевые работы всеми силами и средствами, ценить время, дорожить каждым часом, ежедневно выполнять и перевыполнять график — таково требование настоящего момента.

Всемерно развивая темпы, нельзя забывать о качестве полевых работ. Работники сельского хозяйства должны следить за тем, чтобы строго соблюдались все правила агротехники: хорошо были обработаны поля, соблюдались нормы высева, качество заделки семян, правильно был организован уход за посевами.

Весенний сев является важнейшей хозяйственно-политической кампанией. Задача партийных организаций сейчас, как никогда, усилить массово-политическую работу среди колхозников, вовлечь всех трактористов, пахарей, бороновалов, сеяльщиков в социалистическое соревнование.

Исключительное значение приобретает в дни весеннего сева оперативность и деловитость руководства сельским хозяйством. Райкомы ВКП(б) и исполкомы райсоветов должны постоянно держать в центре внимания отстающие колхозы, Советы, своевременно оказывать им нужную помощь.

Долг работников сельского хозяйства стать подлинными организаторами борьбы за превращение в жизнь постановлений февральского Пленума ЦК ВКП(б), за получение высокого урожая.

Товарищи колхозники и колхозницы, работники МТС! Проведем весенний сев в сжатые сроки, на высоком агротехническом уровне! Вырастим в 1948 году высокий урожай!

## ВЕСТИ С ПУТИНЫ

### УСПЕХИ РЫБАКОВ-КОЛХОЗНИКОВ ТРОИЦКОГО РЫБУЧАСТКА

ТРОИЦА (по телеграфу). В результате широко развернувшегося социалистического соревнования рыбаки колхозов Троицкого рыбучастка досрочно выполнили план рыбодобычи второго квартала и майское задание. Особенно высоки показатели на рыбном промысле добились колхозники Ягурьяховского колхоза «Новый быт» и Ахтинского «Третья пятилетка». В первом из них майское и квартальное задания перекрыты более чем в три раза, во втором — квартальный план выполнен на 328 процентов, майский — на 273.

Хорошие результаты имеют рыбаки колхозов «Заря новой жизни» (Белогорье), им. Чкалова (Матка), им. Ворошилова (Сеуль). В каждом из этих колхозов майский план выполнен на 114—175 процентов, а квартальный — на 116—191 процент. Колхозники Востыхойского колхоза «Голос рыбака» выполнили план рыбодобычи 2 квартала на 135 проц. Рыбаки успешно продолжают лов рыбы, чтобы с честью выполнить обязательства, взятые в письме к товарищу Сталину. Шатов, начальник Троицкого рыбучастка.

### НЕ ЗАБОТЯТСЯ О РЫБАКАХ

Рыбаки Троицкого колхоза «Красный Урал» в письме товарищу Сталину взяли обязательство дать государству рыбы сверх годового плана 10 тонн. Это обязательство они с честью выполняют. В первом квартале рыбаки выловили 24 центнера рыбы вместо 15 по плану, а задание второго квартала за 20 дней перекрыли в два с лишним раза. Бригадир лова т. Левдин, звеньевая М. Левдина, рыбаки Юрий Трусов, В. Кайгородов и Александра Спасенникова трудятся на промысле, не жалея сил.

Но надо сказать, что правление Троицкого рыбкоопа (председатель т. Зарубин) не заботится об улучшении снабжения рыбаков. В протоке Малиной рыбаки 4 дня сидели без хлеба и бригадир вынужден был выехать в Троицу, чтобы разре-

шить этот вопрос. Ни в одной торговой точке рыбкооп нет спичек, а кое-где нет и муки. Недавно для рыбаков завезли папиросы и вазелин. Но папиросы оказались подмоченными, а вазелин по цене 8 рублей банка, тогда как на базе есть по полтора рубля. Вместо того, чтобы образцово организовать обслуживание рыбаков на путине, руководители рыбкоопа Зарубин и Ахметов занимаются пьянкой, охотой и рыбной ловлей.

В колхоз «Красный Урал» приезжал уполномоченный Самаровской МРС т. Ярославцев. Но к рыбакам он даже не съездил. Составив акт о готовности колхоза к путине, Ярославцев уехал обратно.

А. Спасенников, секретарь первичной парторганизации.

### Выполнение социалистических обязательств по рыбодобыче по Ханты-Мансийскому округу по состоянию на 25 мая 1948 года (в процентах)

Районы	К полу-годовому плану	За второй квартал
Березовский	107,2	100,4
Микояновский	92,0	84,5
Сургутский	75,6	68,8
Кондинский	54,1	58,5
Самаровский	53,0	50,0
Ларьяковский	43,5	34,6

Итого по округу || 73,2 | 65,4

### РЫБЗАВОДЫ

Березовский	107,2	100,4
Микояновский	98,8	93,4
Сытоминский	79,2	76,7
Сургутский	72,6	62,0
Полноватский	69,3	48,1
Нахрачинский	54,4	56,6
Усть-Иртышск.	52,9	52,1
Ларьяковский	43,5	34,6

Итого МРС || 73,2 | 65,4

Сургутская	72,9	64,0
Самаровская	46,8	41,3

**Обязательство елизаровских рыбаков**  
В Елизаровском колхозе имени Сталина рыболовецкой бригадой руководит Е. Г. Кайгородов. Бригада рыбаков, включившись в социалистическое соревнование, к 21 мая выловила 6 тонн щуки и мелдьма и выполнила квартальное задание на 118 процентов. Сейчас елизаровские рыбаки взяли на себя новое обязательство — дать государству сверх квартального плана 2 тонны рыбы. К. М. Корепанов.

## По Советскому Союзу

### Успехи социалистической промышленности

Широко развернувшееся по всей стране социалистическое соревнование принесит все новые успехи советской промышленности.

21 мая завершила свою пятимесячную программу промышленности Москвы и Московской области. Свыше тысячи предприятий столицы и столичной области взяли на себя обязательство досрочно, к 7 ноября, выполнить план 1948 года.

К 22 мая досрочно выполни-

ли пятимесячный производственный план 10 районов Ленинграда. Днем раньше таких же успехов достигли промышленные предприятия Киева.

Со всех концов страны поступают сообщения о завершении пятимесячных планов передовыми заводами, фабриками, шахтами. Все сильнее разгорается всенародная борьба за выполнение послевоенной пятилетки в четыре года.

(ТАСС).

### В БЕЛОРУССИИ ОЖИДАЕТСЯ БОГАТЫЙ УРОЖАЙ ПЛОДОВ

Дружно цвели нынешней весной колхозные сады Белоруссии. Ветви яблонь, груш, вишен покрыты завязью плодов. Опытные садоводы считают, что выходы на урожай в этом году зна-

чительно превосходят благоприятный 1937 год, когда только восточные области республики сдали государству и продали кооперации около 100 тысяч тонн плодов. (ТАСС).

### Колхозники возвратились из Праги

На днях из Москвы выехала в свои колхозы группа колхозников экскурсантов, побывавших на сельскохозяйственной выставке славянских стран в Праге. В числе экскурсантов — ряд знатных мастеров высокого урожая, передовые председатели колхозов.

Экскурсанты пробыли в Праге с 1 по 18 мая. На выставке они познакомились с послевоенными достижениями сельского хозяйства Чехословакии, Польши, Югославии и Болгарии, а также посетили ряд крестьянских хозяйств, машинно-тракторных станций, научно-исследовательских учреждений и заводов Чехословакии.

(ТАСС).

# КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

## Лесосплав и роль комсомольских организаций

Велика роль комсомольских организаций лесосплавных участков Ханты-Мансийского леспромхоза в проведении лесосплава.

В леспромхозе работает 98 комсомольцев и более 100 человек несоюзной молодежи. Непосредственно на сплаве занято 39 комсомольцев и 70 человек несоюзной молодежи. Комсомольцы и молодежь на лесосплаве показывают образцы трудового героизма. 32 комсомольца выполняют и перевыполняют дневные задания. Особенно хорошо работают комсомольцы Ремизанов Александр, Богданов Семен, Сухарева Валентина и Мухлынина Клава (Лорбинский лесопункт), Савиных Зинаида (Красно-Ленинский лесопункт), Чуприянов Федор (Пальяновский лесопункт), Некрасова Надя (Бобровский лесопункт) и другие. Все они ежедневно выполняют нормы выработки на 120—150 процентов. Эти комсомольцы — передовики лесосплава — являются активными организаторами агитационно-массовой работы среди сплавщиков. 15 комсомольцев агитаторов в лесосплавных бригадах провели свыше 100 бесед, до 200 читок, выпускают «боевые листки», стенгазеты. В свободное от работы время комсомольцы участвуют в художественной самодеятельности.

Достоин отмечен честный труд комсомольцев на заготовке и сплаве леса. 20 комсомольцев занесены на Доску почета и в книгу почета леспромхоза, 30 комсомольцев награждены почетными грамотами окружкома, обкома и ЦК ВЛКСМ, десятки из них премированы денежными премиями. Таким комсомольцам как Ремизанов, Нелли, Варнаков, Сухарева и Мухлынина присвоено почетное звание лучших лесорубов и возчиков.

Между тем, следует отметить, что не все еще первичные комсомольские организации лесосплавных участков активно борются за

быстрейшее и высококачественное проведение лесосплава, не все комсомольцы занимают авангардную роль на производстве. Очень слабо, например, работает комсомольская организация Бобровского лесосплавного участка, где секретарем Лазарь Борода. Здесь комсомольские собрания проводятся от случая к случаю, не разрешаются вопросы, связанные с выполнением плана лесосплава, вопросы комсомольской учебы и дисциплины. Поэтому комсомольская организация почти оторвалась от молодежи, не пополняет свои ряды. Также плохо работает и комсомольская организация Пальяновского лесосплавного участка (секретарь Елена Пак).

В леспромхозе имеется 7 комсомольских организаций. Сейчас, в ответственный период лесосплава комсомольские организации лесосплавных участков должны бороться за то, чтобы дать народу хозяйству страны 181 тысячу фестивалей древесины. Для этого необходимо шире развертывать соревнование среди молодежи и рабочих, подводить и обсуждать итоги соревнования, добиваться, чтобы все сплавщики выполняли производственные задания, поддерживать успехи молодых сплавщиков и опыт их работы предавать широкой огласности. Комсомольские организации должны бороться за укрепление трудовой дисциплины, за соблюдение правил техники безопасности на лесосплаве, за безаварийное проведение лесосплава.

Комсомольские организации участков в дни лесосплава должны показать свою способность организовать широкие массы молодежи на достижение высоких производственных показателей.

**П. Пикуров,**  
парторг обкома ВКП(б) при Ханты-Мансийском леспромхозе.

## Пленум Самаровского райкома ВЛКСМ

25—26 мая состоялся пленум Самаровского райкома ВЛКСМ. С докладом о ходе выполнения социалистических обязательств комсомольцами и молодежью района по рыбодобыче и сельскому хозяйству в текущем году выступил секретарь райкома комсомола т. Медведев. Он отметил, что не все еще комсомольские организации включились в выполнение обязательств по рыбодобыче и сельскому хозяйству. Секретари комсомольских организаций Сельничкин (пристань), Вишнякова (консервный комбинат), Мартынов (Реполовский совхоз), Бабушкин (п. Кедровый), Белова (п. Нялино) считают не своим делом заниматься рыбодобычей и сельским хозяйством. По району комсомольцами выловлено

только 42 центнера рыбы при обязательстве в 800 центнеров.

Доклад по второму вопросу повестки дня — об участии комсомольских организаций в улучшении работы культурно-просветительных учреждений выступил заведующий культпросветотделом т. Заборовский.

В прениях по обобщенным докладам выступило 15 человек, в том числе Сеина, Сельничкин, Гуляев, Левдин и другие. Секретарь райкома ВКП(б) тов. Охранов и секретарь окружкома комсомола т. Хозяинов в своих выступлениях подробно охарактеризовали задачи комсомола в период весенне-летней путины и сева.

По обсужденным вопросам пленум принял развернутые решения.

**Р. Вахрина.**

## Неправильное поведение директора МТС

У Ярковского колхоза «Крупный колос» (Самаровский район) имеется на горной стороне 8 га посевной площади. Земля давно поспела, чтобы организовать пахоту. Однако полевые работы здесь до сих пор не начинались. Причина в том, что в колхозе нет ни одной работоспособной лошади. Из-за недостатка кормов здесь пало много скота, все лошади имеют очень низкую упитанность, подкормить же их нечем.

В обработке земли колхозу могла бы оказать практическую помощь Реполовская МТС. Еще с осени прошлого года в этом колхозе находится ее трактор, которым раскорчевано всего три с половиной гектара площади. Трактор стоит без работы всю весну.

Недавно в колхоз заехал директор МТС т. Коровин. Председатель колхоза т. Березин решил воспользоваться этим случаем. Он обратился с просьбой к тов. Коровину разрешить вспахать трактором 8 гектаров. Директор, не задумываясь, ответил:

— Не могу. Сейчас приеду в МТС и пошлю катер за трактором, чтобы перевезти его в другой колхоз, а у вас ему нечего делать.

— Ну, а пока не придет катер, пройдет два-три дня. На пахоту же нашей земли потребуются затратить день с небольшим, — пытался убедить председатель колхоза директора.

Но т. Коровин неумолим. Он наотрез отказался помочь колхозу.

Тракторист т. Зольванов говорит:

— Трактор наш в полной готовности. И жалко, что директор не разрешил вспахать колхозу посевную площадь, мы бы ее обработали за сутки. А то нам без дела надоело сидеть.

Поведение директора МТС т. Коровина возмутительно. 8 га площади обработать колхозу — это не мелочное дело. Сейчас, когда часть площади на пойме затопило, дорог каждый клочок земли на горной стороне.

**Г. Федоров.**

## В колхозе „Серп и молот“

С 17 мая, как только начала поспевать земля, на полях Добринского колхоза «Серп и молот» началась выборочная пахота. С первых же дней полевых работ было пущено в ход 5 плугов. Председатель колхоза Василий Клепиков и бригадир полеводства Иван Глазырин лично сами руководят работой па-

харей, добываясь хорошей обработки земли и перевыполнения норм выработки всеми пахарями.

Среди колхозников, работающих в полеводческой бригаде, развернулось соревнование за проведение весеннего сева в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

## Сохранить колхозный скот

Прошло уже более 10 дней с тех пор, как в Зенковском колхозе им. Розы Люксембург приступили к весенней вспашке, но вспахано пока еще очень мало. Дело в том, что лошади истощены, а кормов в колхозе нет.

— В посевную мы никогда не кормим лошадей сенном, они зельев едят, — говорят зенковские колхозники.

О сохранении животноводства не проявляют заботы ни председатель правления Н. И. Пачганов, ни животновод А. М. Бобылева. В результате от истощения пало 6 голов скота.

Самаровскому райсельхозотделу надо принять срочные меры к тому, чтобы сохранить оставшийся в колхозе скот.

**Евстафьев.  
Созонов.**

## По следам наших выступлений

### „ВЫПЕКАЕТСЯ НЕДОБРОКАЧЕСТВЕННЫЙ ХЛЕБ“

На помещенную под этим заголовком заметку в № 102 нашей газеты за 18 мая посрбыкооп сообщил редакции, что меры по заметке приняты. Проведено про-

изводственное совещание с работниками хлебопекарни. За выпечку недоброкачественного хлеба помощнику бригадира Фазулиной объявлен выговор.

Линейно-техническому узлу Министерства связи для ремонта и строительства линий связи в пределах округа требуются рабочие и моторист для обслуживания мотолодки. Рабочие обеспечиваются котловым питанием и обувью. Освоившие специальность закрепляются на производстве. Обращаться по адресу: Ханты-Мансийск, улица Энгельса № 2, в часы занятий

Домоуправлению исполкома окрсовета требуются рабочие на распиловку дров в плотках на берегу поселка (улицы Карла Маркса и Энгельса).

Оплата труда сельская — за распиловку, расколку и укладку 60-ти см. дров оплачивается 5 рублей 25 коп. за один кубометр.

Обращаться в рабочее время по адресу — Дом Советов, комната № 17 домоуправление окрсовета.

Договоры добровольного страхования яровых сельскохозяйственных культур от вымокания, выпревания, вымерзания, заморозков и наводнения, районные инспекции Госстраха заключают только до конца срока сева, утвержденного ис-

полкомом обсовета, а от градобития, ливней, бурь и гибели от огня посевов на корню в течение всего года.

Инспекция Госстраха рекомендует крестьянам колхозов застраховать все

## ИНОСТРАННАЯ ХРОНИКА

24 мая столица Болгарии София отметила 70-летие освобождения города русскими войсками от турецкого рабства. В тот же день был отмечен день славянских пресвителей Кирилла и Мефодия. Более тысячи лет тому назад они создали славянскую письменность, послужившую делу духовного общения и укрепления единства славян.

В празднестве приняли участие многочисленные делегации славянских народов.

На Лондонской конференции шести держав возникли разногласия по вопросу о Германии, в частности о контроле над Руром, полный контроль над которым хотят захватить американцы.

Недавно в турецком городе Бурса состоялся большой крестьянский митинг. Крестьяне выразили свое недовольство политикой турецкого правительства, доведшей их до разорения.

22 мая в Тречента (провинция Ровинго в Италии) состоялись народные похороны батрака Тезарелло-участника забастовки, убитого карabinерами. В похоровах принял участие 30 тысяч батраков, прибывших из соседних районов. (ТАСС.)

## Германский народ требует единства страны

28 мая по всей Германии начался сбор подписей под требованием народного референдума о единстве Германии. С утра, когда началась подача голосов в советском секторе Берлина, на улицах американского сектора города появились вооруженные патрули военной полиции. В помощь им были мобилизованы усиленные наряды немецкой и промышленной полиции, прозванной населением „черной гвардией“. Молодчики из „черной гвардии“ забивали рабочих резиновыми дубинками, всячески препятствовали подаче голосов.

Во французском секторе Берлина немецкая полиция тоже препятствовала проведению сбора голосов. В английском секторе Берлина некоторые участки начали работу по сбору подписей, однако население подвергалось там непрерывному запугиванию.

Отмечены многочисленные случаи, когда в советский сектор Берлина приезжали жители американского и французского секторов, чтобы свободно высказаться за единство и справедливый мир.

По поступающим из земель советской зоны сведениям, первый день сбора подписей прошел в обстановке большой активности. Сбор подписей будет проводиться по 13 июня. (ТАСС.)

## Поправка

В № 109 нашей газеты за 28 мая в статье „Военные действия в Палестине“ допущена опечатка. Последний абзац следует читать: Еврейские части продолжают свои операции против ливанских войск и т. д. по тексту.

**Зам. ответ. редактора  
Г. Ф. ВОРОНЦОВ.**

Молочно-товарная ферма промкомбината окррыболовпотребсовета имеет в продаже капустную, помидорную и огуречную рассаду и рассаду других культур. Вся рассада, кроме капусты, продается с горшками.

Заявки принимаются в конторе промкомбината окррыболовпотребсовета, телефон 2—12

**Дирекция.**

Яровые посевы до начала сева, если они еще не застрахованы. Для оформления страхования вызывайте инспекторов Госстраха по телеграфу.

2—1

**Орггосстрах**